

# 信息管理与信息系统专业大学生职业生涯规划

## 信息管理与信息系统专业大学生职业生涯规划

信息管理与信息系统专业培养具备现代管理学理论基础、计算机科学技术知识及应用能力，掌握系统思想和信息系统分析与设计方法以及信息管理等方面的知识与能力，能在国家各级管理部门、工商企业、金融机构、科研单位等部门从事信息管理以及信息系统分析、设计、实施管理和评价等方面的高级专门人才。下面，我 CJ 为大家整理了信息管理与信息系统专业大学生职业生涯规划，希望你能喜欢!欢迎参考借鉴。

### 信息管理与信息系统专业大学生职业生涯规划

#### 信息管理与信息系统专业培养要求

本专业学生主要学习管理学、西方经济学、运筹学、管理信息系统、会计学基础、电子商务概论、VCC++语言程序设计、数据库原理、计算机网络、信息系统开发与管理等。

#### 信息管理与信息系统专业主要课程

管理学，经济学，管理信息系统、信息经济学、信息检索、计算机开发技术，数据库原理与应用、运筹学、应用统计学、组织行为学，信息系统开发项目管理，计算机网络与通信，企业资源计划原理及应用，企业流程改造原理与实务，商法，ERP 原理与实施，生产与运作管理. 市场营销学，财务管理学，人力资源管理，会计学。

#### 信息管理与信息系统专业就业前景

毕业后可报考信息管理与信息系统专业及相关专业的研究生;国家和省市各级信息产业、财政和金融部随着信息技术的迅猛发展，信息

技术与管理的关系日渐紧密，也日趋融合，信息和信息技术已经并将进一步对经济社会发展产生巨大影响。以管理信息系统规划，开发与管理，信息产业管理，系统仿真与知识管理等内容为主的该研究方向一直是重点研究领域，而且随着中国国民经济和社会信息化进程的加快，研究方向除了在原有领域继续开展研究外，加强了对电子商务和企业管理信息化的研究。

### 信息管理与信息系统专业就业方向

这个专业主要是研究信息管理以及信息系统分析、设计、实施、管理和评价等方面的基本理论和方法。通俗地讲，就是从信息中发掘财富。现代社会正是信息化社会，大量纷繁的信息如何管理，并且从中获得有效的信息，正是信息管理科学的研究重点。与计算机结合，使计算机作为工具，信息管理更加有效和实用。随着企业经营规模的现代化，对信息管理的要求越来越强烈。例如铁路订票系统，就是对车票这种信息的查询和管理系统。可以说软件开发的主要面向的客户就是帮助企业制作良好的信息管理系统。信息管理涉及咨询、服务、物流等很多行业，有很多的就业机会。

### 信息管理与信息系统专业毕业生的基本素质

1. 掌握信息管理和信息系统的基本理论基本知识；
2. 掌握管理信息系统的分析方法、设计方法和实现技术；
3. 具有信息组织、分析研究、传播与开发利用的基本能力；
4. 具有综合运用所学知识分析和解决问题的能力；
5. 了解本专业相关领域的发展动态；

掌握文献检索、资料查询、收集的基本方法，具有一定的科研和实际工作能力。

## 信息管理与信息系统专业大学四年规划

初入大学就应该树立正确的职业生涯规划理念，大一就进行职业规划，从一开始就不走弯路。

### 大一

打牢地基。观念上将 要我学 变为 我要学 ，脚踏实地学好基础课程，特别是英语和计算机。在大规划下要做小计划，坚持每天记英语单词、练习口语，并从大一开始就坚定不移地学下去。根据自己的实际情况考虑是否辅修第二专业，并尽早做好资料准备。大一的学习任务相对轻松，可适当参加社团活动，担当一定的职务，提高自己的组织能力和交流技巧，为毕业求职面试练好兵。

### 大二

承前启后。在这一年里，既要稳抓基础，又要做好由基础课向专业课过渡的准备，并要把一些重要的高年级课程逐一浏览，以便向大三平稳过渡。这一年，手中应握有一两张有分量的英语和计算机认证书了，并适当选读其它专业的课程，使自己知识多元化。可参加有益的社会实践，如下乡、义工活动，也可尝试到与自己专业相关的单位兼职，多体验不同层次的生活，培养自己的吃苦精神和社会责任感。

### 大三

奋起直追。主动加深专业课程的学习，并把大四的课程尽量挤入大三这一学期，以便大四有相对宽松的时间求职或考研。对于大多数同学来说，大三是到了快要把自己抛向社会的时候，因而要多向大四的师兄师姐打听求职信息、面试技巧和职场需求情况，请教写求职信、个人简历的经验，并在假期开始为自己心目中的职业进行实践。

准备考研或出国留学的同学，则要关注考试资讯，尽可能多渠道地搜罗各种资料。

#### 大四

扬帆千里。目标既已锁定，该出手时就出手了。求职的，编写好个人求职材料，进军招聘活动，多到求职网站和论坛转一转，自然会享受到勤劳的果实。考研和出国的，现在就是冲刺期，落足功夫，争取把目标拿下。在同学们为自己的前途忙得晕头转向的时候，毕业论文马虎不得，这是对大学四年学习的一个检验，要对自己负责，别剪刀加浆糊就糊弄过去，想想被评上论文是一件多么荣耀的事情啊。只要在大学前三年都能认真践行自己的计划，相信大四就是收获的季节了。

#### 职业生涯规划结束语

在我们的生命中，常常要面对残酷的选择，在那一瞬间，你只能选择一个，不能两边都选，两害相权取其轻，你必须用理智克服感情，才能存活下来。

附送：

信息管理与信息系统专业职业生涯规划范文

信息管理与信息系统专业职业生涯规划范文

信息管理与信息系统专业职业生涯规划范文一

#### 前言

职业生涯对每个人而言，都是在一定的时间内有效，如果不进行合理有效的规划，就会浪费自己的时间和生命。作为已经工作的我，

很早就知道如果不为自己拟定一份职业生涯规划，把自己的未来设计好。生活和工作就会没有了方向，就像大海里的一叶小舟，迷失方向，不知所归，为了高效的利用时间，实现自己的人生价值，特作以下个人职业生涯规划：

## 一. 认识自我

### 1.1 个人基本情况

姓名 XXX 性别 X 班级 XXXXXXXX 学号 XXXXXXXX

个人基本分析：

有理想、自信、擅长思考，有逻辑性，善于处理概念性的问题，具有很强的创造性思维，挫折承受能力较强，扬长避短：

所谓江山易改，本性难移，我并不需要改正我的缺点，我需要尽量发挥我的优势，努力学好英语，将英语提高到一个相当的高度，参加更多的社会活动，尽早的进入社会，但我还应该加强锻炼，增强体质，以弥补体质不好而带来的负面影响。

### 1.2 职业兴趣

教师，翻译员，职员，生意者等职位

### 1.3 职业能力及适应性

我是理科学生，有较强的逻辑思维能力以及学习领悟能力，许多事情都可以很快的上手，而且也有很强的适应性，我可以很快的适应一个新的环境并让自己尽快的融入到这个新的环境中。

### 1.4 职业价值观

我喜欢团队，团队合作才能体现一个人精神，我一直深信一跟竹子容易断，一捆竹子不易断这个道理，一个人再厉害也不可能把所有

的事情都做得很好的。团队合作，互相协助的话，不伦遇到什么事，团队都可以迎难而上。

## 1.5

### 自我分析

优势因素弱势因素信息系统管理应用、维护工作，以及相关软件产品的使用维护、技术咨询、培训和销售工作。

## 4.2 读专业分析

计算机信息管理专业是计算机与经济管理学科交叉的专业，本专业培养德、智、理全面发展，掌握现代管理学和计算机的理论基础，运用先进的管理手段行信息管理，成为具有综合能力和全面素质的高等技术应用性信息管理人才

### 三. 职业目标定位及其分解组合

我未来的职业设想有，到某公司做个职员，从基本做起力争提升。或是在工作中积累财富努力寻求创业途径。

## 3.2 职业的目标与组合

### 职业目标：

计算机高级软件工程师

### 规划发展阶段：

#### 大学期间

大一稳抓基础，又要做好由基础课向专业课过渡的准备，并学好英语，以便向大三平稳过渡。大二里有两次重要的考试：

英语四级和计算机等级考试。在这段时期，我们要做的就是通过获取这两张科目认证证明来充实和丰富自己的生活。

#### 毕业后三年

充分利用现在的工作条件的优势，认真跟项目经理和同事学习全面提高个人综合素质，使自己能够达到独立负责某个项目的水平

5-10 年

这段时间是自己发展的黄金时间，有了前三年知识的积累，人际交往的扩大，专业技能的提升，自己的发展空间和展示空间到达人生的高峰时期，工作业绩在同级同事中居于突出地位。并在企业里追求更高深的知识，追求更高的职位，提高自己的综合能力。如果条件成熟的话，自己独立创业也在考虑范围之内。需要完成的主要内容有：

并找准自己的方向，弄精弄强。提高自己的管理水平，当然得把自己先管好。

10-20 年

只要自己尽心尽力，能力也得到了发挥，每个阶段都有了切实的自我提高，即使目标没有实现我也不会觉得失败，给自己太多的压力本身就是一件失败的事情。为了家庭牺牲职业目标的实现，我认为是可以理解的。

### 3.3 各时期目标

短期目标：

在大学三年期间学好专业知识，考取多个证书，学好英语，争取获得奖学金，做为未来创业小资本。

中期目标：

大学毕业后，先就业后择业，在职位中不断提高自己的能力争取提升职位。

长期目标：

家庭幸福，自己做生意，生意做好做广

## 四. 具体执行计划

### 4.1 短期目标的具体实施计划

#### 1 讨论交流方法

在校期间多和老师、同学讨论交流，毕业后选择和其中某些人经常进行交流。

在工作中积极与直接上司沟通、加深了解；利用校友众多的优势，参加校友联谊活动，经常和他们接触、交流。

#### 实践锻炼方法

锻炼自己的注意力，在嘈杂的环境里也能思考问题，正常工作。在大而嘈杂的办公室里有意识地进行自我训练。

养成良好的锻炼、饮食、生活习惯。每天保证睡眠 6-8 小时，每周锻炼三次以上。

充分利用自身的工作条件扩大社交圈、重视同学交际圈、重视和每个人的交往，不论身份贵贱和亲疏程度。

### 4.2 中期目标的具体实施计划

毕业后，自己先尝试着去应聘公司职务或寻找其他工作的同时综合自己的实际情况衡量下什么工作适合自己，自己能做到什么程度。实在找不到自己理想的工作时，运用一切能运用的关系与资源，找一份工资，脚踏实地的认真去做，并不断地学习各种经验，找机会提升自己的职位，不断的积累资源，为以后的长期目标做准备。期间也要报答父母对自己的养育之恩。

### 4.3 长期目标的具体实施计划

当工作存储的资金足够时，相信我已经有了家庭了哈，再运用各种关系与资源，自己做个不错的生意，一家人幸福美满的生活，报答父母直至终老。

#### 4.4 人生目标的实施计划

无论什么行业，都离不开交际关系。关系处理好了，许多事情做起来会容易很多，所以，从现在开始，我就要跟身边的人，周围的人打好关系，以后有事情了要找人帮忙的话也容易。另外一个学习，无论什么时候，能学的东西都要把它学起来，养成终生学习习惯。

#### 五. 评估调整

这是我第一次做职业规划，而我现在只是个大一生，算算时间到现在也就半个月的时间，以后会慢慢逐步完善. 我的成功标准是个人事务、职业生涯、家庭生活的协调发展。只要自己尽心尽力，能力也得到了发挥，每个阶段都有了切实的自我提高，即使目标没有实现我也不会觉得失败，给自己太多的压力本身就是一件失败的事情。为了家庭牺牲职业目标的实现，我认为 是可以理解的。在 28 岁之前一定要有自己的家庭

#### 六. 致辞

我对自己说过：

做个有准备的人！一个人的一生一定要过得有意义，一定要让自己有限的年华里有所回味。一个人活着就是要做有意义的事，而做有意义的事就是好好的活着。这次规划也间接让我对自己有了一个大概的了解，也为我前面的道路点了一盏明灯，但并不是有了明灯我就能成功，成功并不是偶然，成功是在无数次的失败的基础上得出来的，

因此我需要不断地积累经验，吸取教训，不断的提升自己，升华自己，使自己的人生更加丰富，更加多姿多彩。古语有云：

知己知彼，百战不殆。客观的认识自己，是指导行动的前提；深刻的剖析自我，是引领前进的灯塔；准确的定位自己，是将理想转变为现实的必要条件。

信息管理与信息系统专业职业生涯规划范文二

自我感言：

作为一个正处活力青春的 20 岁青年，脑子里有着一股子的干劲，在现实社会面前表现得非常的自信，那种渴望成功的欲望十分的强烈，这也源于我好强好胜的性格，一旦是自己认定的事，就一定会下定决心努力去做好。但我自身也明白自己现用的能力，也仅仅还是个学生，经济方面还是得依靠父母，我只会做那些实际一点的事，而不去追求那些我力所无能的，我相信一个人的能力是一步步积累出来的，是从实际事情中积累总结出来的一种经验。

优势 劣势分析

自我分析

优势：

很容易培养自己对待事物的兴趣，爱好广泛，对自己感兴趣的事情总会持怀满腔热情的投入。自身的综合能力还不错，学习成绩不亚于别人，各样的课余活动也少不了自己的身影，在英语方面有着一定的功底和很大的潜力。有一定的自学能力，能很快的理解，接受知识；

劣势：

没有能很好的处理人际交往关系，要么就是几个很要好的朋友，要么就是一个没有朋友也没有，不能够融入到同学当中，所以时常的

会感到寂寞，而空虚 做事情喜欢单独做，而不意愿的去邀请别人，渴望一种属于个人成功的成就感。生活有时没有目标，没方向，总是在茫然中虚度时光，不能很好的有效率的利用自己的时间。

#### 家庭分析

##### 优势：

在亲人的心里是一个懂事而聪明的孩子，有着亲人们的关怀与支持，特别是父母在我身上寄托了很高的厚望，将他们一身的心血都投资到了我的身上，我觉得自己是一个幸运的人。劣势：

有点骄傲，当取得一点点的成绩就自我满意，做事情有些急躁，不能冷静的思考问题，所以都那么大了，父母对我做什么事还是不怎么的放心，自我控制能力差。

#### 朋友、老师、同学分析

##### 优势：

具有一定的个人能力，不落后与其它同学，有自己的一个学习方法和生活方式，基本能做到老师的要求。劣势：

不能够融入到同学当中去，积极主动性太差，有点的害羞，缺少与老师主动交流的机会。

##### 机会：

利用大学的机会，积极参加各种社团活动，主动表现自己，锻炼自己，真正的将自己能力展现出来，在即将到来的大学英语四级考试中，向老师同学证明我的英语水平。生活上不让父母担心，也向他们证明，我已经长大了。

##### 威胁：

大学里是一个竞争激烈的地方，关系也十分的复杂，感觉同学们都在向我远去，是我没有跟上他们的脚步，还是他们在冷漠我，我得去思考！

## 二、目标规划

总体目标：

能说一口流利的英语，做一个电脑高手。

阶段目标：

21~22岁将理论知识学好，将基础打牢；22~25岁在专业科目上拔尖，取得一定的成果；25~32岁，运用自己的才能在社会上打拼，创造属于自己的空间，属于自己的财富；38岁拥有自己的一家公司，自己做董事长。

学习目标：

大三之前过全国英语的

4、6级的考试和计算机四级考试；毕业时顺利拿到学士学位，然后一鼓作气攻读研究生，并顺利拿到硕士学位。

家庭目标：

26~28岁结婚，和自己的爱人一起努力构建一个温暖的家；35岁之前要拥有车、房，40岁要赚足足够的钱，养老婆孩子，好好的孝顺父母长辈。

健康目标：

经常锻炼，要拥有强壮的身体，还有就是家人也健康平安！

个人理念：

一个人的一生是有限的，人生能有几回博，此时不博何时博，我们要抓住我们身边的每一个机会，来实现自己的人生价值。一个人的

一生一定要过得有意义，一定要让自己有限的年华里有所回味。一个人活着就是要做有意义的事，而做有意义的事就是好好的活着。生活的本质不是索取而在于奋斗！